

Chambre des représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1998 - 1999 (*)

11 MARS 1999

PROJET DE LOI

**modifiant la loi du 27 juin 1921
accordant la personnalité civile aux
associations sans but lucratif et aux
établissements d'utilité publique**

AMENDEMENTS

N° 35 DU GOUVERNEMENT

Art. 49

Remplacer les mots «de la présente loi» **par les termes** «de la loi du 27 juin 1921 accordant la personnalité civile aux associations sans but lucratif et aux établissements d'utilité publique, modifiée par la loi du 11 mars 1954, la loi du 28 juin 1984, la loi du 18 juillet 1991, la loi du 13 avril 1995 et la loi du 25 novembre 1997».

JUSTIFICATION

La loi qui doit être renumérotée est la loi du 27 juin 1921 accordant la personnalité civile aux associations sans but lucratif et aux établissements d'utilité publique, et non la loi en projet.

Voir:

- 1854 - 98 / 99:

- N° 1 : Projet de loi.
- Nos 2 à 4 : Amendements.

(*) Cinquième session de la 49^{ème} législature

Belgische Kamer van volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1998 - 1999 (*)

11 MAART 1999

WETSONTWERP

**tot wijziging van de wet van 27 juni
1921 waarbij aan de verenigingen
zonder winstoogmerk en de
instellingen van openbaar nut
rechtspersoonlijkheid wordt verleend**

AMENDEMENTEN

Nr. 35 VAN DE REGERING

Art. 49

De woorden «van deze wet» **vervangen door de woorden** «van de wet van 27 juni 1921 waarbij aan de verenigingen zonder winstoogmerk en de instellingen van openbaar nut rechtspersoonlijkheid wordt verleend, gewijzigd door de wet van 11 maart 1954, de wet van 28 juni 1984, de wet van 18 juli 1991, de wet van 13 april 1995 en de wet van 25 november 1997».

VERANTWOORDING

De wet die moet worden hernummerd is de wet van 27 juni 1921 waarbij aan de verenigingen zonder winstoogmerk en de instellingen van openbaar nut rechtspersoonlijkheid wordt verleend, en niet de ontworpen wet.

Zie:

- 1854 - 98 / 99:

- Nr. 1 : Wetsontwerp.
- Nrs. 2 tot 4 : Amendementen.

(*) Vijfde zitting van de 49^{ste} zittingsperiode

N° 36 DU GOUVERNEMENT

(Sous-amendement à l'amendement n° 27, Doc n° 1854/4)

Art. 50

Remplacer l'alinéa 2 proposé comme suit :

«En ce qu'il abroge article 26, alinéa 2, de la loi du 27 juin 1921, l'article 34 entre en vigueur le jour de la publication de la présente loi au Moniteur belge».

JUSTIFICATION

Tel qu'il est proposé dans l'amendement n° 27, le texte de l'article 50, alinéa 2, nouveau de la loi, risque de prêter à confusion. Il ne s'agit pas, en effet, de prévoir l'entrée en vigueur immédiate de cette disposition qui a pour objet de sanctionner le non-accomplissement de certaines formalités de publicité, mais bien de préciser que l'entrée en vigueur immédiate ne porte que sur l'abrogation de l'alinéa 2 de l'article 26.

Le ministre de la Justice,

T. VAN PARYS

N° 37 DE M. FREDERIC ET CONSORTS

Art. 50

Ajouter un troisième alinéa, libellé comme suit :

«L'obligation de mentionner dans les statuts et dans la liste des membres les inscriptions au registre de la population des membres qui ne sont pas de nationalité belge, telle que prévue aux articles 2, alinéa 1, 4°, et 10 de la loi du 27 juin 1921, est abrogée à compter du jour de la publication de la présente loi au Moniteur belge».

JUSTIFICATION

Les articles 2, alinéa 1, 4° et 10 de la loi imposaient de mentionner dans les statuts et dans la liste des membres l'inscription au registre de la population des membres ne bénéficiant pas de la nationalité belge. Il s'agit également de prévoir l'entrée en vigueur immédiate de l'abrogation de cette formalité.

Nr. 36 VAN DE REGERING

(Subamendement op amendement nr. 27, Stuk nr. 1854/4)

Art. 50

Het voorgestelde tweed lid vervangen als volgt :

«Artikel 34, dat betrekking heeft op de opheffing van artikel 26, tweede lid, van de wet van 27 juni 1921, treedt in werking op de dag waarop deze wet in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt».

VERANTWOORDING

De tekst van het nieuwe artikel 50, tweede lid, zoals die is voorgesteld in amendement nr. 27 kan tot verwarring leiden. Er moet er immers niet worden voorzien in de onmiddellijke inwerkingtreding van deze bepaling, die de bestraffing van het niet-ervullen van bepaalde bekendmakingsformaliteiten beoogt, maar er moet nauwkeurig worden bepaald dat de onmiddellijke inwerkingtreding enkel betrekking heeft op de opheffing van het tweede lid van artikel 26.

De minister van Justitie,

T. VAN PARYS

Nr. 37 VAN DE HEER FREDERIC c.s.

Art. 50

Een derde lid toevoegen, luidend als volgt :

«De verplichting om de inschrijvingen in het bevolkingsregister van de leden de niet de Belgische nationaliteit bezitten, in de statuten en in de ledenlijst te vermelden, zoals bedoeld in de artikelen 2, eerste lid, 4°, en 10 van de wet van 27 juni 1921, wordt opgeheven vanaf de dag waarop deze wet in het Belgisch Staatsblad wordt bekendgemaakt».

VERANTWOORDING

Krachtens de artikelen 2, eerste lid, 4°, en 10 van de wet moet de inschrijving in het bevolkingsregister van de leden die niet de Belgische nationaliteit bezitten, in de statuten en in de ledenlijst worden vermeld. Er moet eveneens worden bepaald dat de opheffing van deze formaliteit onmiddellijk in werking treedt.

N° 38 DE M. FREDERIC ET CONSORTS

Art. 3

Remplacer cet article par la disposition suivante :

«Art. 3. — Dans le texte néerlandais de l'article 1^{er} de la même loi, les mots «vereniging zonder winstgevend doel» sont remplacés par les mots «vereniging zonder winsttoogmerk».

JUSTIFICATION

Voir l'article 2 du projet de loi.

A. FREDERIC
M. MAIRESSE
D. VANDENBOSSCHE
S. VERHERSTRAETEN

N° 39 DE MM. MAIRESSE ET J.P. VISEUR

Art. 20

Dans l'article 13 proposé, apporter les modifications suivantes :

A) Remplacer la première phrase de l'alinéa 1^{er} par l'alinéa suivant :

«Le conseil d'administration est composé de trois personnes au moins. Toutefois, si seules trois personnes physiques sont membres de l'association, le conseil d'administration n'est composé que de deux personnes. Le nombre d'administrateurs doit en tout cas toujours être moindre que le nombre de personnes physiques qui composent les membres de l'association.»;

B) Faire un alinéa 2 des deux dernières phrases de l'alinéa 1^{er} et y remplacer le mot «Il» par les mots «Le conseil d'administration».

N° 40 DE MM. MAIRESSE ET J.P. VISEUR

Art. 4

Dans l'article 2, 7°, proposé, remplacer les mots «à l'article 13, alinéa 3» par les mots «à l'article 13, alinéa 4».

Nr. 38 VAN DE HEER FREDERIC c.s.

Art. 3

Dit artikel vervangen als volgt :

«Art. 3 — In artikel 1 van dezelfde wet, in de Nederlandse tekst, worden de woorden «vereniging zonder winstgevend doel» vervangen door de woorden «vereniging zonder winsttoogmerk».

VERANTWOORDING

Zie artikel 2 van het wetsontwerp.

Nr. 39 VAN DE HEREN MAIRESSE EN JEAN-PIERRE VISEUR

Art. 20

In het voorgestelde artikel 13 de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) de eerste volzin van het eerste lid vervangen door het volgende lid :

«De raad van bestuur bestaat uit ten minste drie personen. Als evenwel maar drie natuurlijke personen lid zijn van de vereniging, bestaat de raad van bestuur uit slechts twee personen. Het aantal bestuurders moet in elk geval altijd lager liggen dan het aantal natuurlijke personen dat lid is van de vereniging.»;

B) van de laatste twee volzinnen van het eerste lid een tweede lid maken en daarin de woorden «De raad» vervangen door de woorden «De raad van bestuur».

Nr. 40 VAN DE HEREN MAIRESSE EN JEAN-PIERRE VISEUR

Art. 4

In het voorgestelde artikel 2, 7°, de woorden «artikel 13, derde lid» vervangen door de woorden «artikel 13, vierde lid».

N° 41 DE MM. MAIRESSE ET J.P. VISEUR

Art. 7

Dans l'article 3, § 1^{er}, alinéa 1^{er}, proposé, remplacer les mots «à l'article 13, alinéa 3» par les mots «à l'article 13, alinéa 4».

N° 42 DE MM. MAIRESSE ET J.P. VISEUR

Art. 16

Dans l'article 9bis, alinéa 1^{er}, proposé, remplacer les mots «à l'article 13, alinéa 3» par les mots «à l'article 13, alinéa 4».

JUSTIFICATION

La meilleure manière d'éviter les dérapages dans le fonctionnement des asbl, est d'améliorer les mesures de contrôle interne, particulièrement celui que l'assemblée générale exerce sur le conseil d'administration. Pour que ce contrôle soit effectif, il faut que l'A.G. ne soit pas composée des seuls administrateurs, auquel cas ceux-ci seraient juges et parties, contrôleurs et contrôlés. Pour éviter ce piège, il suffit que le nombre de personnes qui composent le C.A. soit toujours inférieur au nombre de personnes qui composent les membres de l'asbl.

Cette règle ne posera pas problème si les membres sont soit des personnes morales, soit plus de trois personnes physiques. Si les membres ne sont que trois personnes physiques, le conseil d'administration ne pourra alors être composé que de deux personnes.

N° 43 DE MM. MAIRESSE ET J.P. VISEUR

Art. 4

Dans l'article 2 proposé, remplacer le 3° par la disposition suivante :

«3° le nombre minimum de membres. Ce nombre ne peut être inférieur à trois; il peut toutefois être égal à deux, s'il s'agit de personnes morales.».

JUSTIFICATION

Le présent amendement vise à exclure qu'un couple de personnes physiques puisse seul constituer une asbl, mais permet que deux personnes morales puissent ensemble en constituer une. Pour qu'elle puisse réellement exercer un pouvoir de contrôle interne, la taille critique d'une assemblée générale nous semble en effet être soit de trois personnes physiques, soit de deux personnes physiques et d'une personne morale, ou soit de deux personnes morales. Cette composition minimale permet aussi d'éviter les problèmes

Nr. 41 VAN DE HEREN MAIRESSE EN JEAN-PIERRE VISEUR

Art. 7

In het voorgestelde artikel 3, §1, eerste lid, de woorden «artikel 13, derde lid» vervangen door de woorden «artikel 13, vierde lid».

Nr. 42 VAN DE HEREN MAIRESSE EN JEAN-PIERRE VISEUR

Art. 16

In het voorgestelde artikel 9bis, eerste lid, de woorden «artikel 13, derde lid» vervangen door de woorden «artikel 13, vierde lid».

VERANTWOORDING

De beste manier om te voorkomen dat zich in de werking van de vzw's ontsporingen voordoen, bestaat erin de regeling inzake interne controle te verbeteren, met name de controle die de algemene vergadering uitoefent op de raad van bestuur. Om ervoor te zorgen dat die controle doeltreffend is, mag de algemene vergadering niet uitsluitend bestaan uit de bestuurders, aangezien die dan tegelijk rechter en partij, controleur en gecontroleerde zijn. Om dat gevaar te vermijden, volstaat het dat het aantal personen dat zitting heeft in de raad van bestuur altijd lager is dan het aantal personen dat lid is van de vzw.

Die regel zal geen probleem opleveren zolang de leden ofwel rechtspersonen, ofwel meer dan drie natuurlijke personen zijn. Als de enige leden drie natuurlijk personen zijn, kan de raad van bestuur maar uit twee personen bestaan.

Nr. 43 VAN DE HEREN MAIRESSE EN JEAN-PIERRE VISEUR

Art. 4

In het voorgestelde artikel 2, het 3° vervangen door de volgende bepaling:

«3° het minimumaantal leden. Dat aantal mag niet lager zijn dan drie; het mag evenwel gelijk zijn aan twee, als het gaat om rechtspersonen.».

VERANTWOORDING

Dit amendement strekt ertoe uit te sluiten dat een koppel van natuurlijke personen op hun eentje een vzw zouden kunnen vormen, maar het maakt het wel mogelijk dat twee rechtspersonen er samen een vormen. Opdat de algemene vergadering haar bevoegdheid van interne controle daadwerkelijk zou kunnen uitoefenen, lijkt de kritische omvang van die vergadering ons ofwel drie natuurlijke personen, ofwel twee natuurlijke personen en één rechtspersoon, ofwel twee rechtspersonen te moeten bedragen. Dankzij die

dans la composition du conseil d'administration (cf. amendement suivant).

N° 44 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 20)

Art. 25

Remplacer l'article 17, § 2, proposé par le paragraphe suivant :

«§ 2. Les entreprises tiennent une comptabilité simplifiée. Elles doivent inscrire toutes les opérations sans retard, de manière fidèle et complète et par ordre de dates dans un journal, réglé de manière à suivre en détail les mouvements des disponibilités en espèces ou en compte, avec émargement de l'objet des opérations et mention spéciale des prélèvements de fonds autres que pour les besoins de leur association, ainsi que les soldes journaliers en espèces.».

JUSTIFICATION

La formulation proposée s'inspire de la loi relative aux comptes annuels (art. 5), qui prévoit des obligations minimales.

N° 45 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 20)

Art. 25

Remplacer l'article 17, § 3, proposé par la disposition suivante :

«§ 3. Les associations qui perçoivent une subvention annuelle supérieure à 50 000 francs ou excèdent au moins deux des limites fixées ci-après tiennent leur comptabilité et établissent leurs comptes annuels conformément aux dispositions de la loi du 17 juillet 1975 relatives à la comptabilité et aux comptes annuels des entreprises et de ses arrêtés d'exécution:

- une moyenne annuelle de dix membres du personnel occupés, en équivalents temps plein, inscrits au registre du personnel tenu en vertu de l'arrêté royal n° 5 du 23 octobre 1978;

- un chiffre d'affaire annuel, hors taxe sur la valeur ajoutée, de 20 millions de francs;

- un total bilantaire de 10 millions de francs.

minimale samenstelling kunnen ook de problemen worden vermeden met betrekking tot de samenstelling van de raad van bestuur (zie het volgende amendement).

Nr. 44 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 20)

Art. 25

Paragraaf 2 van het voorgestelde artikel 17 vervangen als volgt :

«§ 2. Verenigingen voeren een vereenvoudigde boekhouding. Zij dienen alle verrichtingen zonder uitstel, getrouw, volledig en naar tijdsorde in te schrijven in een dagboek, zodanig ingericht dat de bijzonderheden kunnen worden gevolgd : de mutaties in de liquide middelen in contanten of op rekening, met omschrijving van de verrichtingen en afzonderlijke vermelding van onttrekkingen van gelden anders dan ten behoeve van hun vereniging, alsmede de dagelijkse saldi in contanten.».

VERANTWOORDING

Formulering geïnspireerd door de jaarrekeningenwet (artikel 15), die minimale verplichtingen oplegt.

Nr. 45 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 20)

Art. 25

Paragraaf 3 van het voorgestelde artikel 17 vervangen als volgt :

«§ 3. De verenigingen die een jaarlijkse subsidie van meer dan 50.000 frank ontvangen of minstens twee van de hiernavolgende drempels overschrijden, houden een boekhouding en maken hun jaarrekeningen op overeenkomstig de wet van 17 juli 1975 op de boekhouding en de jaarrekening van de ondernemingen en overeenkomstig de besluiten tot uitvoering ervan :

- een jaargemiddelde van 10 tewerkgestelde personeelsleden uitgedrukt in voltijdse equivalenten, ingeschreven in het personeelsregister gehouden overeenkomstig koninklijk besluit nr. 5 van 23 oktober 1978;

- een jaaromzet exclusief de belasting over de toegevoegde waarde van 20 miljoen frank;

- een balanstotaal van 10 miljoen frank;

Le Roi peut adapter les montants prévus à l'alinéa précédent à l'évolution de l'indice des prix à la consommation.

Ces comptes annuels sont publiés selon le schéma abrégé prévu à l'article 12, § 1^{er}, de la loi du 17 juillet 1975 relative à la comptabilité et aux comptes annuels des entreprises.»

JUSTIFICATION

Les seuils fixés dans l'amendement sont beaucoup trop élevés. Le présent sous-amendement vise à mieux garantir les droits des tiers et des membres du personnel.

N° 46 DE M. BOURGEOIS

(Sous-amendement à l'amendement n° 20)

Art. 25

Remplacer l'article 17, § 6, proposé par la disposition suivante :

«§ 6. Les associations visées au § 3 sont tenues de charger un ou plusieurs commissaires du contrôle de la situation financière, des comptes annuels et de la régularité des opérations devant figurer dans les comptes annuels au regard de la loi et des statuts.»

JUSTIFICATION

L'amendement n'offre pas de garanties suffisantes de contrôle sérieux. Le législateur ne peut laisser à l'ASBL même le soin de prendre la décision d'un contrôle par des commissaires.

N° 47 DE MM. MAIRESSE ET J.P. VISEUR

Art. 20

Dans l'article 13 proposé, apporter les modifications suivantes :

A) à l'alinéa 2, remplacer les mots «ne sont pas opposables aux tiers, même si elles sont publiées» **par les mots** «sont opposables aux tiers dans les conditions prévues à l'article 26nonies, § 3»;

De Koning kan de in het vorige lid bepaalde bedragen aanpassen aan de evolutie van het indexcijfer van de consumptieprijsen.

Deze jaarrekeningen dienen openbaar gemaakt te worden volgens het verkort schema, zoals bepaald in artikel 12, § 1 van de wet van 17 juli 1975 op de boekhouding en de jaarrekening van de ondernemingen.»

VERANTWOORDING

De in het amendement voorgestelde drempels liggen veel te hoog. Het voorgestelde subamendement waarborgt beter de rechten van derden en personeelsleden.

Nr. 46 VAN DE HEER BOURGEOIS

(Subamendement op amendement nr. 20)

Art. 25

Paragraaf 6 van het voorgestelde artikel 17 vervangen als volgt :

«§ 6. De verenigingen bedoeld in § 3 moeten de controle op de financiële toestand, op de jaarrekening en op de regelmatigheid ten opzichte van de wet en van de statuten van de verrichtingen die in de jaarrekening moeten worden vermeld, opdragen aan een of meer commissarissen.»

VERANTWOORDING

Het amendement biedt onvoldoende waarborgen op een degelijke controle. De wetgever kan de controle door commissarissen niet aan de beslissing van een vzw zelf overlaten.

G. BOURGEOIS

Nr. 47 VAN DE HEREN MAIRESSE EN JEAN-PIERRE VISEUR

Art. 20

In het voorgestelde artikel 13, de volgende wijzigingen aanbrengen :

A) in het tweede lid, de woorden «kunnen niet aan derden worden tegengeworpen, zelfs niet indien zij zijn bekendgemaakt» **vervangen door de woorden** «kunnen aan derden worden tegengeworpen, onder de bij artikel 26nonies, § 3, bepaalde voorwaarden»;

B) à l'alinéa 3, supprimer le mot «Toutefois».

JUSTIFICATION

Les restrictions statutaires aux pouvoirs attribués au conseil d'administration, de même que la répartition éventuelle des tâches dont les administrateurs seraient convenus, doivent pouvoir continuer à être opposables aux tiers pour autant qu'elles soient rendues publiques.

Il importe en effet que les actes posés irrégulièrement puissent toujours être annulés. Ceci ne concerne pas les restrictions aux pouvoirs de représentation pour les besoins de la gestion journalière qui, en vertu de l'article 13bis proposé, ne sont pas, elles opposables aux tiers, même si elles sont publiées.

N° 48 DE MM. MAIRESSE ET J.P. VISEUR

Art. 17

Compléter l'article 10, § 1^{er}, proposé par un alinéa 2, libellé comme suit :

«Tous les membres peuvent également consulter à cet endroit tous les documents comptables de l'association, ainsi que tous les procès-verbaux et décisions du conseil d'administration ou des personnes, administrateurs ou non, qui ont été chargées d'un mandat au sein ou pour le compte de l'association.».

JUSTIFICATION

Outre la transparence imposée en matière de registre des membres, il importe que tous les documents comptables de l'association, ainsi que tous les procès-verbaux et décisions du conseil d'administration ou des personnes chargées d'un mandat au sein ou pour le compte de l'association, soient également accessibles à tous les membres au siège de l'association.

N° 49 DE MM. MAIRESSE ET J.P. VISEUR

Art. 17

Compléter l'article 10 proposé par un § 3 libellé comme suit :

«§ 3. Les éventuelles différentes catégories de membres et les conditions pour le devenir, sont rendues publiques selon le mode qui en assure la diffusion la plus appropriée, que le conseil d'administration détermine.».

B) in de Franse tekst van het derde lid, het woord «Toutefois» weglaten.

VERANTWOORDING

De bij de statuten bepaalde inperking van de bevoegdheden die de raad van bestuur zijn toegewezen, alsmede de eventuele taakverdeling die de bestuurders zouden zijn overeengekomen, moeten onverkort aan derden kunnen worden tegengeworpen, mits die aspecten worden bekendgemaakt.

Het is immers van belang dat de onregelmatig gestelde handelingen te allen tijde ongedaan kunnen worden gemaakt. Een en ander heeft geen betrekking op de inperking van de bevoegdheden inzake vertegenwoordiging in het belang van het dagelijks bestuur; die inperking kan krachtens het voorgestelde artikel 13bis niet aan derden worden tegengeworpen, zelfs indien ze wordt bekendgemaakt.

Nr. 48 VAN DE HEREN MAIRESSE EN JEAN-PIERRE VISEUR

Art. 17

Het voorgestelde artikel 10, § 1, aanvullen met een tweede lid, luidend als volgt :

«Alle leden kunnen aldaar ook alle boekhoudkundige stukken van de vereniging raadplegen, alsmede alle notulen en beslissingen van de raad van bestuur of van de personen, al dan niet met een bestuursfunctie, die bij de vereniging of voor rekening ervan een mandaat bekleden.».

VERANTWOORDING

De registratie van de leden moet doorzichtig zijn, maar daarnaast moet elk lid op de zetel van de vereniging inzage kunnen nemen van alle boekhoudkundige stukken van de vereniging en van alle notulen en beslissingen van de raad van bestuur of van de personen die bij de vereniging of voor rekening ervan een mandaat bekleden.

Nr. 49 VAN DE HEREN MAIRESSE EN JEAN-PIERRE VISEUR

Art. 17

Het voorgestelde artikel 10 aanvullen met een § 3, luidend als volgt :

«§ 3. De eventuele verschillende categorieën van leden en de voorwaarden om lid te worden, worden openbaar gemaakt op de door de raad van bestuur vastgestelde wijze die een optimale bekendheid garandeert.».

JUSTIFICATION

Outre la transparence imposée en matière de liste des membres, il importe que les éventuelles différentes catégories de membres et les conditions pour le devenir soient également rendues publiques de la manière la plus appropriée (journal périodique, brochures informatives, affichage au siège de l'association, etc.).

N° 50 DE MM. MAIRESSE ET J.P. VISEUR

Art. 37

Au § 1^{er}, dernier alinéa proposé, remplacer les mots «celui des droits de greffe» par les mots «le prix de revient de la copie».

JUSTIFICATION

Le droit de greffe, à 30 francs la feuille, est beaucoup trop élevé.

M. MAIRESSE
J.P. VISEUR

N° 51 DE M. BOURGEOIS ET CONSORTS

Art. 38

Insérer un 3^obis, libellé comme suit:

«3bis. — Dans le texte français de l'article 27, alinéa 2, le mot «culturel» est inséré entre le mot «artistique» et le mot «pédagogique».

JUSTIFICATION

Le mot «culturel» a une signification plus large que le mot «artistique». Même si la loi est actuellement interprétée de façon plus large, il est préférable de préciser les choses dans la loi.

N° 52 DE MM. VERHERSTRAETEN ET MAIRESSE

(Sous-amendement à l'amendement n° 20)

Art. 25

Dans l'article 17, § 3, proposé, première phrase, remplacer le mot «ou» par le mot «et».

VERANTWOORDING

De ledenlijsten moeten doorzichtig zijn, maar daarnaast dienen de eventuele categorieën van leden en de voorwaarden om lid te worden op de meest geschikte wijze openbaar te worden gemaakt, bijvoorbeeld via tijdschriften, informatiebrochures of affiches op de zetel van de vereniging.

Nr. 50 VAN DE HEREN MAIRESSE EN JEAN-PIERRE VISEUR

Art. 37

In de voorgestelde § 1, laatste lid, de woorden «van de griffierechten» vervangen door de woorden «van de kostprijs van de kopie».

VERANTWOORDING

Griffierechten van 30 frank per blad zijn te hoog.

Nr. 51 VAN DE HEER BOURGEOIS c.s.

Art. 38

In het voorgestelde artikel 27, tweede lid, de woorden «de cultuur» invoegen tussen het woord «kunst» en het woord «of».

VERANTWOORDING

Cultuur heeft een bredere betekenis dan kunst. Ook al wordt de wet nu breder geïnterpreteerd, toch is het beter dat de wet zelf duidelijk is.

G. BOURGEOIS
D. VANDENBOSSCHE
S. VERHERSTRAETEN

Nr. 52 VAN DE HEREN VERHERSTRAETEN EN MAIRESSE

(Subamendement op amendement nr. 20)

Art. 25

In het voorgestelde artikel 17, § 3, in de eerste zin, het woord «of» vervangen door het woord «er».

JUSTIFICATION

Voir l'amendement n° 7.

**N° 53 DE MM. VERHERSTRAETEN ET
MAIRESSE**

Art. 44bis (nouveau)

Insérer un article 44bis, libellé comme suit :

«Article 44bis. — L'article 150, alinéa 1^{er}, du même Code, est remplacé comme suit :

«La taxe est due sur la masse des biens possédés en Belgique, dont est déduit le passif, pour autant que et dans la mesure où il ne soit pas représenté par des titres au porteur».

JUSTIFICATION

L'évolution du secteur non marchand est telle qu'il est parfois nécessaire de recourir à l'emprunt. En outre, dans certains cas, une fondation peut être utilisée pour l'émission de certificats représentant des actions (voyez la loi du 15 juillet 1998 relative à la certification de titres émis par les sociétés commerciales). Il paraît inapproprié de soumettre à cette taxe patrimoniale les actifs qui sont financés et qui n'augmentent pas, dans cette mesure, le patrimoine de l'association ou de la fondation. Cette réduction de la base imposable n'est toutefois pas accordée si l'emprunt ou, de manière générale, le passif (voyez par exemple l'émission de certificats par une fondation) est représenté par des titres au porteur.

VERANTWOORDING

Zie amendement nr. 7

**Nr. 53 VAN DE HEREN VERHERSTRAETEN EN
MAIRESSE**

Art. 44bis (nieuw)

Een artikel 44bis invoegen, luidend als volgt:

«Artikel 44bis. — Artikel 150, eerste lid, van hetzelfde Wetboek wordt vervangen als volgt :

«De taks is verschuldigd op de massa van de in België bezeten goederen, waarvan het passief in mindering wordt gebracht, voor zover en in de mate dat het niet uit effecten aan toonder bestaat».

VERANTWOORDING

De evolutie in de non-profit sector maakt lenen soms noodzakelijk. Bovendien kan in bepaalde gevallen een stichting worden aangewend voor de uitgifte van certificaten die aandelen vertegenwoordigen (zie wet van 15 juli 1998 betreffende de certificatie van effecten uitgegeven door handelsvennootschappen. Het lijkt niet aangewezen de gefinancierde activa, die bijgevolg het vermogen van de vereniging of van de stichting niet verhogen, aan deze vermogentaks te onderwerpen. Deze vermindering van de aanslagbasis wordt evenwel niet toegekend wanneer de lening of, meer algemeen, het passief (zie bijvoorbeeld de uitgifte van certificaten door een stichting) uit effecten aan toonder bestaat.

**S. VERHERSTRAETEN
M. MAIRESSE**